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ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 77 
ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 12/2021 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Συζήτηση – Ψήφισμα για το Σχέδιο Νόμου που αφορά στο Υπαίθριο Εμπόριο. 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 8η του μηνός Απριλίου, του έτους 2021, ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.00 
μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ 
συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. πρωτ. 14685/02-04-2021 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η 
οποία έγινε κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό 
τροποποιήθηκε και ισχύει και της με αρ. 163/29-05-2020 εγκυκλίου του ΥΠΕΣ 

 
Συμμετείχαν δε από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Δεληγιάννης Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 

Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αλεξούλης Ιωάννης, 4) Αναστασίου Μιχαήλ, 5) Ανδριτσόπουλος 
Ανδρέας 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 8) Βαϊούλης Κωνσταντίνος, 9) 
Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 10) Βούλγαρης Σωτήριος, 11) Γαμβρούλας Νικόλαος, 12) 
Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 13) Δαούλας Θωμάς, 14) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 15) Δρυστέλλας 
Αθανάσιος, 16) Ζαούτσος Γεώργιος, 17) Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 18) Καλτσάς Νικόλαος, 
19) Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία, 20) Καραλαριώτου Ειρήνη, 21) Καφφές Θεόδωρος, 22) Κρίκης 
Πέτρος, 23) Κυριτσάκας Βάιος, 24) Μαβίδης Δημήτριος, 25) Μαμάκος Αθανάσιος, 26) 
Μπουσμπούκης Ιωάννης, 27) Νασιώκας Παναγιώτης, 28) Νταής Παναγιώτης, 29) Ξηρομερίτης 
Μάριος, 30) Ξυνοπούλου Ελένη – Μαρίνα, 31) Παναγιώτου Ιωάννης, 32) Παπαδημητρίου 
Βασίλειος, 33) Παπαδούλης Γεώργιος, 34) Παπαποστόλου Δημήτριος, 35) Πράπας Αντώνιος, 36) 
Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 37) Σάπκας Παναγιώτης, 38) Σούλτης Γεώργιος, 39) Σταυροθεόδωρος 
Αχιλλέας, 40) Τάχος Δημήτριος, 41) Τερζούδης Χρήστος, 42) Τζατζάκης Φώτιος, 43) Τσακίρης 
Μιχαήλ και 44) Τσιλιμίγκας Χρήστος 

 
και δεν συμμετείχαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, κ.: 1) Γεωργάκης Δημήτριος, 2) Γούλας 

Παναγιώτης, 3) Λώλος Αχιλλέας, 4) Μόρας Ευάγγελος και 5) Παπαπαρίσης Απόστολος. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 44, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ξηρομερίτης 
Μάριος..  

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων αφού συζήτησε εκτός ημερήσιας διάταξης (πριν τη 
συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης), μετά από ομόφωνη απόφαση ένταξης όλων των 
παρόντων μελών, λόγω του κατεπείγοντος λήψης απόφασης, σχετικά με το θέμα: Συζήτηση – 
Ψήφισμα για το Σχέδιο Νόμου που αφορά στο Υπαίθριο Εμπόριο και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
2. Την πρόταση ψηφίσματος της Δημοτικής Παράταξης ΄΄Λαϊκή Συσπείρωση΄', η οποία έχει 

ως εξής: 
 

Πρόταση ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ 
 

 «Απαιτούμε εδώ και τώρα η Κυβέρνηση να αποσύρει και το 2ο σχέδιο νόμου  
για το Υπαίθριο εμπόριο».  

Η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Ανάπτυξης, επαναφέρουν ξανά, μασκαρεμένο αυτή τη φορά, το 
νομοσχέδιο για το υπαίθριο εμπόριο, προσπαθώντας να το παρουσιάσουν ως κάτι το διαφορετικό.  
Το νομοσχέδιο προβλέπει ότι: 

 Η άδεια παραμένει προσωποπαγής, αλλά μόνο για 5 χρόνια ακόμα, ενώ για την ανανέωση 
της σε 6 μήνες από την ψήφιση του νομοσχεδίου απαιτείται φορολογική, ασφαλιστική 
ενημερότητα και εξόφληση μέχρι της τελευταίας δεκάρας των οφειλών στους σημερινούς 
φορείς διαχείρισης. Λες και θα μπορέσει κανείς από τους βιοπαλαιστές να παραμείνει στις 
λαϊκές με αυτές τις προϋποθέσεις, ειδικά αυτή την περίοδο που έχουνε μείνει χωρίς 
μεροκάματο μήνες ολόκληρους. 

 Οι πλειστηριασμοί των θέσεων φεύγουν αλλά σε περίπτωση ισοβαθμίας της 
μοριοδότησης, αυτό που τελικά θα μετράει θα είναι το εκκαθαριστικό με το μεγαλύτερο 
τζίρο για τους παραγωγούς, και η μεγαλύτερη οικονομική προσφορά για τους 
επαγγελματίες 

 Οι εταιρίες δεν μπορούν να πάρουν μέρος στις προκηρύξεις θέσεων αλλά δίνεται η 
δυνατότητα σε κατόχους άδειας παλιούς ή νέους να συστήσουν οι ίδιοι εταιρίες.  

 Οι ΣΔΙΤ φεύγουν, αλλά οι περιφέρειες και οι δήμοι που θα αναλάβουν την διαχείριση των 
λαϊκών αγορών θα λειτουργούν με την ίδια λογική, για το πως θα αποκομίσουν 
περισσότερα κέρδη.  

Γι’ αυτό και το πλαίσιο λειτουργίας των λαϊκών αγορών γίνεται ακόμα πιο αντιδραστικό και 
αυστηροποιείται. Για να εξασφαλίζει σίγουρα κέρδη στο φορέα διαχείρισης. Γι’ αυτό το λόγο 
αναστέλλεται η άδεια αν:  

• Οφείλει κάποιος στο φορέα διαχείρισης πάνω από 2 μήνες 
• Δεν έχει φορολογική και  ασφαλιστική ενημερότητα  
• Καταλογιστεί φορολογική παράβαση  

 
Η πρόταση της Κυβέρνησης έρχεται σε ευθεία αντίθεση με τις πραγματικές ανάγκες των 
βιοπαλαιστών του υπαίθριου εμπορίου. Δεν αντιμετωπίζει τα χρόνια προβλήματα που 
αντιμετωπίζουνε στο εισόδημα και στη λειτουργία των λαϊκών αγορών, δε δίνει καμία διέξοδο ούτε 
στα πιο άμεσα ζητήματα που διογκώθηκαν μέσα στην πανδημία. 
 
Το δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων στηρίζει το δίκαιο αγώνα των παραγωγών και 
επαγγελματιών των Λαϊκών αγορών. Απαιτεί να αποσυρθεί συνολικά και το 2ο νομοσχέδιο της 
κυβέρνησης για το Υπαίθριο εμπόριο, γιατί αν περάσουν αυτές οι αλλαγές, χιλιάδες 
επαγγελματίες θα εκδιωχτούν από τις λαϊκές αγορές και η είσοδος των εταιριών σε αυτές θα 
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έρθει σαν μια φυσική εξέλιξη! 
 
Διεκδικούμε: 

• Να παραμείνουν οι άδειες προσωπικές και μόνιμες, σύμφωνα με το καθεστώς που ισχύει 
έως τώρα. Να μην χαθεί ούτε μία θέση εργασίας στις λαϊκές, κανένας επαγγελματίας να μη 
βρεθεί στην ανεργία.   

• Να παραμείνει η ευθύνη για τη λειτουργία των λαϊκών αγορών στις Περιφέρειες και τους 
Δήμους. Να σταματήσουν να λειτουργούν με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, να 
χρηματοδοτηθούν στο ύψος που απαιτείται, και από τον ίδιο τον κρατικό προϋπολογισμό 
με κανόνες και στελεχωμένες δομές. Γι’ αυτό και επιβάλλεται να μειωθεί η εισφορά των 
επαγγελματιών.   

• Να παρθούν εδώ και τώρα μέτρα για να στηριχθεί το εισόδημά τους, μέτρα που να 
καλύπτουν τις ανάγκες επιβίωσης τους σήμερα, αλλά και να τους προστατεύσουν την 
“επόμενη μέρα” από τα χρέη και τη χρεοκοπία 

Λάρισα 5-4-2021  
 
Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης Λάρισας 

1. Κρίκης Πέτρος 
2. Παναγιώτου Ιωάννης 
3. Παπαδούλης Γεώργιος  

 
3. Το κοινό υπόμνημα των σωματείων Πωλητών Λαϊκών Αγορών και Παραγωγών Λαϊκών 

Αγορών 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
Την παραπομπή του θέματος στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή για λήψη απόφασης. 
 
Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 
 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
 
          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ      ΝΑΣΙΩΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 


